

惠济区城管执法局

多措并举 全面提升执法服务水平

本报记者 栾月琳 通讯员 闫宣辰 文/图

惠济区城市管理执法局积极建设城管执法的服务品牌,紧紧围绕“提升素质促转型,立足服务赢满意”工作思路,围绕创新和服务,全力打造纪律严、业务精、服务好、形象佳的城管执法队伍。

实施“四化”管理模式 加强队伍建设

长期以来,惠济区城市管理执法局始终坚持“依法行政、文明执法”的宗旨,在全局范围实施“四化”管理模式,即“管理服务化、执法前置化、纠正人性化、形象亲民化”,努力营造文明、廉洁、高效的工作氛围,打造一支高素质、为民服务的执法队伍。

管理服务化。坚持“疏堵结合、以疏为主”工作方针,根据区域特点,区别对待,分类管理,逐步实现流动商贩退路进场、退路进点,还路于民。近期,区执法局联合刘寨街道、区商务局、惠济市场发展中心,设立楼宇农超集贸市场,对疏导点进行升级改造,目前刘寨辖区疏导点已全部取缔升级,有效缓解了占道问题,方便了市民生活。

执法前置化。采取提前介入工作法,对主次干道沿街商户、流动摊贩逐一走访,宣传城市管理法规条例,引导群众自觉遵守城市管理法规条例,降低了管理难度。

纠正人性化。坚持教育与处罚相结合的原则,推行五步走工作法,即一宣传、二服务、三教育、四管理、五处罚,坚持以理服人,赢得群众的理解与支持。

形象亲民化。坚持服务为民理念,积极参与和开展慈善捐款、义务献血、高考志愿服务等公益活动,同时开展“党员示范中队”创建活动,以长兴路、迎宾路两个中队为试点,建立“党员示范中队”,设立接待区、办公区、会议区和办案中心,建立标准化服务体系和“一站式”便民服务平台,提高执法效率,简化办事流程,及时解决群众的困难和问题。

创新“十化”工作标准 强化执法效能

作为郑州城市精细化管理先行区,惠济区充分借鉴先进城市管理模式,从解决群众行路难入手,注重管理创新,标准创新、细节创新,推行“十化”工作标准,即“宣传多样化、沟通制



开展“两学一做”学习教育活动。



开展文明执法行动,助推城市精细化管理。

度化、责任网格化、档案信息化、巡查数字化、服务人性化、执法标准化、督察常态化、考核透明化、问责严格化”。通过规范化、制度化、程序化的工作标准,助推城市管理精细化有序开展,助推城市管理水平有效提升。

在日常执法工作中,按照“精、准、细、严”要求,严防、严控、严查、严罚,2016年开展集中整治160余次,清理占道经营15300余处(次)、店外经营6120余处(次);取缔露天烧烤150余处,督促700家餐饮场所安装油烟净化装置;排查渣土车辆15000余台次,现场纠正违规180余起,处罚违规车辆900余辆;拆除大型广告25处,清理违规灯箱、指示牌166块,清理小广告1.3万余处,协调设置各类公益广告803处;收容流浪犬188只,立案处罚58起;规范非机动车乱停乱放19700余辆,施划停车线8500余米。

在各项重点工作和中心工作中,按照惠济区“两抓一保”活动精神,站前位、勇担当,全员上岗,积极参与,做到人员调配到位、配合协助到位、应急处置到位,依法行政到位,突出整治了一批重点难点问题,队伍战斗力、执行力和攻坚克难能力进一步提升。在“违法建设、违法用

地”清零工作中,配合各镇(办)开展集中拆除行动30余次,率先完成牵头任务;取缔废品收购站124处,清理违规搭建102处。

在黄河滩区生态环境治理工作中,与相关部门协作配合,拆除100余处违规广告牌;在大气污染防治工作中,严格落实源头治理、无缝管控、严查重罚,四环内餐饮场所全部安装油烟净化装置,杜绝露天烧烤,重污染天气渣土车全部禁行,为保证惠济区良好的空气质量做了最大努力;在各项大型会议、领导视察等活动期间,班子成员带领全员徒步巡查,全力保障市容秩序,展示了惠济区良好的城市形象。

推行“四抓四促”措施 提升队伍素质

以打造“法治、效能、廉洁、为民城管”为目标,开展“四抓四促”活动,推动队伍素质、执法效能、行业形象全面提升。

抓学习、促素质提升。通过编印《城管执法学习月刊》,定期邀请专家讲座,机关科室轮流讲课,以微信答疑等方式,开展形式多样的

学习教育,普及政策法规、党政纪律等,带动全员学习氛围,全面提升队伍素质。

抓履职、促效能提升。推进执法规范化进程,实行网络办案,成立案审小组,实现案件动态监管、实时传输,全面接受监督评议;强化案件督办,主管领导分口把关,督导办理各类投诉、批办件,严格遵循步骤、时限;定期开展案卷制作评比、疑难案件模拟执法等活动,提升执法队伍在新形势下履职尽责水平。

抓纪律、促作风提升。制定《执法人员行为规范》《禁令》等三十四项规章制度,严禁工作日饮酒、吃拿卡要、粗暴执法等;实行首问负责、限时办结、责任追究等制度,治理慵懒散,促进工作效率;制定并实行绩效考核机制,注重实绩、奖惩结合,约束执法行为、激励创先争优。

抓服务、促形象提升。以预防为主,教育为先,通过发放告知书、提示书等,宣传市容条例;深化便民措施,着力建立标准化服务体系和“一站式”便民服务平台,简化办事流程;施行疏堵结合,对辖区11处便民蔬菜点进行高标准提升,引导流动商贩进点经营,缓解执法压力,方便市民生活。

搭建“互联网+”平台 展示队伍形象

与时俱进、改革创新,充分利用互联网功能,引入“互联网+”,搭建“一群一号一网”学习交流互动平台,开发和利用好执法工作“三个系统”,提升城管党建工作和执法服务工作新高度。

“一群”即建好党建微信学习群;“一号”即用活惠济城管微信公众号;“一网”即用好新媒体网络平台。在微信公众平台中设立“执法在线”“便民服务”“党建之窗”和“法律集锦”等板块,从学习的角度出发,及时搜集整理学习指导视频、H5、专家文章、党员模范事迹等内容,多角度、多形式指导和带动全员学习,使党员干部通过网络平台可以快速、高效地获得多方面的教育信息和资源,特别是极大地解决了针对派驻各个镇(办)执法中队办公地点分散、集中组织学习困难等问题。从交流互动的角度出发,及时发布行业间好的工作经验,结合实际进行总结、借鉴、推广,一线执法人员、社会群众均可通过评论、留言等方式,表达自己的心得和建议,实现执法服务工作由“单边灌输”向“互动交流”的转变,为干部职工提供了内部交流平台,促进部门之间、队员之间的同志情感,提高广大群众的知情权、表达权和参与权。

“三个系统”即数字化城市管理系统、网络办案系统、小广告违章追呼系统。区数字化系统于2009年投入使用并逐步升级,目前监控范围已覆盖全区8个镇(办)主要道路和区域,全年共采集、接收、派遣案件8千余件,按期处置率和结案率达99.7%;网络办案系统把办案系统模块化、程序化,实现了案件动态监管、实时传输和网上签章处罚,进一步促进了执法程序规范化、效率化,本年度前10个月办案数量是2015年的5倍;小广告语音追呼系统每分钟可以不间断地对最多120个违章张贴小广告的电话进行追呼,迫使其尽快终止违法行为,该系统投资54万元引入,已对近千个违章号码进行追呼,起到了很好的效果。

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

家和万事兴

文明 郑州